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10. gF==(function)

10.1 2t0| E2{2| & =(library function)
: C ¢1ojof|A Oj2| He|s|M HSSt= T
: Bh0| 2% MA2|7| X|A|XQ} &l mtS HEstA EAlsHof &

=

printf@t scanf — #include <stdio.h>

- =8kt AEl Sk finclude {mathh)ft 2R

g SE 0 ot 4 g+ SE 0 T2 4

pow(x, n) x" fabs(-7.5) | — 7.5]

sgrt(3 * x + a) V3x +a exp(x) o*

log(x) In x ceil(x) [x]

log10(abs(2 * x)) log,, |2x| floor(x) 1x]

abs(-3) | - 3| sin(2 * 3.141592) sin(360°)
cos(3.141592) cos(180°)

tan(3.141592 / 4) tan(45°)
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0. =(function)

10.1 20| 2 2{2| g =(library function)

- Exot =l &4 #include {ctype )]t e

g =25 o 2= 2lo|

isdigit(ch) chofl MEE X7t <Xt 21 =2iat S, 22X %oH HAlS vig
isalpha(ch) chofl MZtE 217} 92X1H &2 13X o™ HXIS Higt
islower(ch) choll MZHE 22Xt 92 A2XAH &8, 22X $eH HAS g
isupper(ch) choll MEE X7t Y2 tHEAIH H2, 22X HeH IS g

- XS0} 1S 84 include (string.hyJF 2

g & o &= 2ol

strlen(str) strofl MAE 2x1He| Zo|E dtat

stremplstri, str2) str13t str20] MEE SAIS0| 20t 02, str10] 22M 18, str10| o 2H 15
digt

strcpy(stri, str2) str2e] EXIEE str12] 2AIEE SA




10. gF==(function)

10.1 20| 2 2{2| g =(library function)

+ 11 2| 2 &4 #include (stdlibh)q L2

g == 0l g4 2o

rand() Y= 0~32767 34 gt 7ie] H+E g

srand(time(NULL)) Szl AIZHtime(NULL)S 4 La7(o MeEZ 4

exit(0) Z2OAUS ER(QLE 0 18 AL, exit(0)= =2 10| HAMXOI ZEFE exit(1)
2 Z2 0O HZYEL SR E 20|)

system(“cls”) ZAE 20l slists AIAH HES A, system(“cls’)= EHE XIR= AlAH

das aY
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10.1 2t0|E2{2| e =(library function)
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10. 4= (function)
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10.1 2to|B2{2| & ==(library function)

- Ol & 0° ~ 180°7}X| 30° SH|OFCt A}l SH4-0| Z}
s =AM
Afol

a
Ql4£ radian 2, 180°: m = degree®: radian

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#define Pl 3.141592

int main() {
int degree;

double radian;

for (degree=0; degree<=180; |degree+=30) {
radian = (Pl * degree) / 180;

QI atZteto| Zt2 20|22 2| g sinS 0|8, sin &+ #include <math.h> HQ

0.00000
0.50000
0.86603
1.00000
0.86603
0.50000
0.00000

/] ZE W%

// degree®| 2iC|Qt Z} X H

// Z4= — ot et

printf("sin(%d’) = %.5If Wn", degree, sin(radian));

}

return O;

ClE{ 1 - | ZBHR| m Al
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10. 4= (function)

#include <stdio.h>
Oj7|H =& 2

int plus(int v1, int v2) {

int result;

result = v1 + v2;

return result;
T A £ diet

int main() {
int hap;
|24

hap = plus(100, 200); <

al

. OH7H<~ 1(100) w f OH7H=H=~ 2(200)

!
not
1

printf("1002} 2002] plus(

> L3 - C|HZ5HX] i A%

) & Ail= : %dWn", hap);




10. 4= (function)

10.3 &+ Folet 2= 18

04 1] COJE] &ALt 0l
uiSIZto] ClOJE] SAl

OH7HH4 22| cflO|E] @At oIS
resute] SA) _i l— H7HH= 29| Cf|Oo|E| FAlt O]
—— intplus( Cint v, Gnt v2))
{ Y
int result; @ Es A
result = vl + v2;
03+ 3= return result; ]
| :
O hapoi Brakzt ch O Z1} it
v 1
TR A .
hap = D|ES ( (‘-1-99";’ g_Q:Qf'), -«

B4 015 i 1 iz 2

12/74




first2} second &7 | find_larger &4

first2} second &
2 W= larger0f] 7517|

larger Ht&ts

M

of & ap’d
1. main 0| M n13} n22| S 2l =dHEy|

=
2. main &0A find_larger ¥+E Z=510 n10tn2 & 2 #2
max0f| X&3}7|

i
ng
=]

max = find_larger(n1, n2);

3. main &0|A max E5}7|
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10. 4= (function)

10.3 & Feolet 2= oA

#include <stdio.h>

int find_larger(int first, int second) { // B+ 5 /& HEWot 2 %

o

ukst

int larger;
if (first > second) larger = first;
else larger = second;

return larger;

int main() {
int n1, n2, max;
printf("X®™ =2 "); scanf_s("%d", &n1);
printf("E/ E3? "); scanf_s("%d", &n2);
max = find_larger(n1, n2);
printf("%d, %d & 2 #42 %d ¥Wn", n1, n2, max);

return O;
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#include <stdio.h>

// main 9| 49|

int main()
: g Qtof| CHE &8 dole = giLCt. {
b stao| Mo|7} Tt = |n15 hl, n2, max;
> asel gt et = printf(" AR H=? "); scanf("%d", &nl);
CIE e+8 H™olofof & printf("E® E? "); scanf("%d", &n2);

—_

// find_larger &8 S & F HHEHE IS max0f| HF

max =(find_larger(nl, n2); |

printf("%d, %d & 2 @t %d ¥Wn", nl, n2, max);
return O;

}
// find larger st=2| H9o|

int find_larger(int first, int second)

{

: g0 2X

> &4 50| Yo YA Bt
S5 2y Melo| =e

15/74




)

1on

= (funct

I

o
e 1

10. €

&
70
ofl
<

jol

= jol
ELl .
= 3
I ot _
7 — =
- s o
o] od __
0 o S
P gpeE
3= oH ol W
] f RO S
& fof <k UF
o g o0 2k
T < jo m 10
—_— c
= o N E g
ji| 7| K - =
—_ | T
o I+ - w Zo U
S - = <
) m— e
o ) - 0 M jol
— ey na —
° of ﬂ R m o
2 of ol = H &
Zz B RE T =g
<X o =
e R I
~ ol fl oH T <
O_ |Ar_l .o oo A_I oo .o
KF o0 Jo
K (2K N_l.
< <1z ild sp OH
K 180 780 K R
~ | |oRom Lo e
o — = ~— RO ™y
g | |2 p o I -
R {F<F ol ojo ol
o joll joO <

16/74



10. 4= (function)

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int find_larger(int first, int second) { int find_larger(int first, int second);
int larger;
if (first > second) larger = first;
else larger = second; int main() {
return larger; int n1, n2, max;
} printf("XM™ M2 "); scanf_s("%d", &n1);
printf("S %™ E=? "); scanf_s("%d", &n2);
int main() {
int n1. n2. max: » max = find_larger(n1, n2);
printf("XM™ H=? "); scanf_s("%d", &n1); printf("%d, %d & 2 42 %d Wn", n1, n2, max);
printf("SM™ B2 "); scanf_s("%d", &n2); return 0;
max = find_larger(n1, n2); )
printf("%d, %d & & %42 %d Wn", n1, n2, max);
return O: int find_larger(int first, int second) {
} int larger;
if (first > second) larger = first;
else larger = second;
return larger;
}
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105 g2 F, e+ 89
240l 2|8t S &E(call-by-value)
- e #include <stdio.h>
S48 SESHH Q4o o] MEH P —— 0
Int Tind_larger(int first, int secondq);
Q2 D7 HF= ME CHE 7|HAFAE ALE
o4 7 S BEQIS, Ti7ES

int main() {
int n1, n2, max;
printf(" XM 2 "); scanf("%d", &n1);
printf("M H? "); scanf("%d", &n2);

L
gt >
fok
i

1
of
Fé
_L>
ro
I
N
ro
1
3

» max = find_larger(n1, n2);

printf("%d, %d & 2 %2 %d Wn", n1, n2, max);

stA ™o
g 89 return O;
Hretdrd SO, 072, L) }
{ int find_larger(int first, int second)
g 24 {
| int larger;
> if (first > second) larger = first;
=o] else lar = second;
o
T —
returr{ larger;
QU : A, S, A ) araz
o D7 ; Sk Ths ) =
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#include <stdio.h>

int get_pay(int hours, int day_rate, int hour_rate); /Sl ¥ Mol
int main() {

int total_hours; /] 2B A7t

int daily_rate = 100000, hourly_rate = 10000; /l €=, Ma

int pay; // ¥

printf("2 2 A|Zt2? ");
scanf("%d", &total_hours);

\ 4

pay = get_pay(total_hours, daily_rate, hourly_rate);

printf(" 52| =2 %dH Wn", pay);

return O;

}

int get_pay(int hours, int day_rate, int hour_rate) {
/22 U AN
// LHHE] A|ZHS

int day = hours / §;
A4

|

hours = hours % 8;

return (day * day_rate + hours * hour_rate);

20/74

// get_pay &+2| Ho|(Of74H )

} > C|H1 - C|HZsx] &3 A
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int get_pay(int hours, int day_rate, int hour_rate); // S ¥ Mol

int main() {
int total_hours; // 22 A2t
int daily_rate = 100000, hourly_rate = 10000; // Ba, Me
int pay; // ¥
pay =|get_pay(total_hours, daily _rate, hourly_rate); /e 2E
}
int get_pay(int hours, int day_rate, int hour_rate) // get_pay &2 d2
int day = hours / §; 2= A4t
hours = hours % 8; /XIHX| AZES A4k
return (day * day_rate + hours * houy/rate); ol & MTh Haf
}
main g2 get_pay &2|
\4
| *
total_hours 1 hours 11

—.
dailly_rate 100000 day _rale 100000

¥
hourly_rate 10000 hour_rale 10000

pay day
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10. 4= (function)

10.6 main &
main g ket 40| IA|E SiAlE el 7ts
— : g 200] 9= main B4
> XAE s &= 0sof gtet ZF2 HEY
> return 0; & S 2 E o|0|8}= iz k2 0
> return 1; H'8EXHQ SEE 2|0|5= BHeh 42 0 2|2] A&(EUHo= 1)
9HEt 40| 8l main B4
> Htst A Xt2]0f voidE ALE
v
int main() ., void main()
{ {
inti, sum = 0; int i, sum=0;
for (i=1; i<=10; i+=2) for (i=1; i<=10; i++)
sum += i; sum += i;
printf("1~107tX| 2] E42] £:%d", sum); printf("1~1077tX| 2] €:%d", sum);
return O; return; -
} } ....................... |
3t4 Al3H Zufn §33F 222 Eotit
22/74 ul— U{'Xlu_’" %chlaf-ﬂz Aga'{: 7{-1:5
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10. €= (function)

10.7 void (55: 81, H|O{U =)

#include <stdio.h>
| » void gléll: 7*%

int func2() <€ intd &8 2 8iz ZFo| QlC}
{

return 100; € 3t Zt

int main()

{

int a;

func1();| € void¥ &+E£ S =sich
a =(func2(); | € intd 4= =L
printf("int & &T0AM SHE & = = > %dWn", a);

I'I

I r_?_P
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10. 4= (function)

10.7 Of|H|(void & =)
#include <stdio.h>

void print_title();

11

b2 918 Mo

€

void print_information(void); T l
int main()? int3 2 Thet 4ol 2UCt. void print_information(void)
print_title(); & void® &4 sz | |
print_information(); printf("WnW#n");
printf("%30s Wn", " SACHEtm");
return O; printf("%30s Wn", " MX}33");
} printf( " %30s Wn ", " X[ &A");
}
void print_title() { € voidd g+ 89| _ |
printf("=============================Wn");
printf("== C ZZ2|U X ==Wwn");
printf("== AQl g Aef= a2[7] ==Wn");
printf("=============================Wn");

- > CiB1 - CiHZSHR| 21 A



10. €= (function)

10.8 OIH[(2 ™ =Hot7|- ==Yt 03H5t7])

#include <stdio.h>

void print_header();

void print_numbers(int end);

int main() {

int year = 2018, month = 5, days = 31;

printf("Wnwtwt%d'd %d& = #Wn", year, month);
print_header();

print_numbers(days);

return O;
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void print_header() {

printf("WnW‘t:=====::::::::::===:::::====:::::::::::::::::::::::Wn");
printf("WESHIt A W S WIS WE WL W R ");
printf("WnW‘t:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::Wn");

}

void print_numbers(int end) {
int day_num;
for (day_num=1; day_num<=end; day_num++)

{
printf("Wt%2d", day_num);

if (day_num % 7 == 0) // T¥0| X|'z mjojct &5 HHL7|
printf("Wn");

}
printf("Wn");



10. &= (function)

| ofat o= o] o U=
| BIAR SISOIFMR.

T ENTEC

| YUE AE AORIAI?
Of3 A & HEHFAIR.

| Mo s, Oy |
| NS st

| izE= 28 oHS0iM-

_ Z20| Soig? o] M
A0 B WOIA HLio}R|
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=H|

UH: HEE(year)

E9: 23 92| 3 5 365 £ 366

=4

2t int leap_year(inty) : yAE2°| 8d o5 Ht2t

> y7t 830|™ 1(TRUE), E'A0|™ O(FALSE)2 %zt

> Ax7} 4008 Hfj+™H 2xH &'H
L= A7 49| HY4=X|9F 1002| HiZ:7} OfL|H £
St int days(int yy) : yydo| Y 5}7|
> yy7I €'H0|™H 366, WHO|H 365 Ltk

ok A

2 yyo| &d 0|8 & leap_year &5 0| &5l 5}7]
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10. &=

—

10.9 2 EE &7t £ CHE &5 2E017] : AFEXH7L YEet 6l

#include <stdio.h>

#define TRUE 1
#define FALSE 0

int days(int yy);

> g Y M
int leap_year(int y);
int main() {
int year;

30/74

printf("E Y2 75l A2 A =2 )
scanf_s("%d", &year);
/* days &8 258 year'd2| & &= 517 ¥/

printf("%d'd2 %d YK UASLICE W

e

return O;

= days

Wn", year, days(year));

(=1}
=

4

Ik



int days(int yy)

{

int leap_year(int y)

{

31/74

if (leap_year(yy) == TRUE)

else

return 366;

g
rr
(08
(2]
)
mjo
r
g
_OI_I-
rr
ot
4

=d9|

>

X

return 365;

2 b

kA

=71 400°| Hj+H x4 &4
a

= YE7t 49| Hi=X|2F 1002| Bi=7} OfL{™H &'A

/1 yHIEQ] 81 CiRS Wit B4

if (y%400 == 0 || (y%4==0) && (y%100 != 0)))

else

return TRUE;

return FALSE;

// @EO0|B 2 return 1;

// &'90| OIL|B & return 0;

> Cl#1 - ClHZsIX| 23 A
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10. 4= (function)

10.10 S S 2 TEHSI|(1) UL 2 F 7 T 2 %42 &5 0|80l +3}7]

#include <stdio.h>

#define N 10
int find_larger(int first, int second); // ol s MAH
int main() {

int max, score[5] = {10, 8, 9, 7, 8};

max = find_larger(score[3], score[4]); // 4|, 5P| B RILE B2 HE

printf(" score[3]1=%d1 score[4]=%d & = &= %d Wn", score[3], score[4], max);
return O;
int find_larger(int first, int second) {

if (first > second) return first;

else return second;

33/74 => C|H - C|HZ5}X| &1 A|=H



10.10 HHE S et+=2 MES}7|(2) Z|ICHZF +517]
h>

#include <stdio.

#define N 10
int find_larger(int first, int second); /] S0 2l MA
int main() {

int freeze[N] = {15, 0, -20, -30, 50, -5, -120, -5, 10, -12};

int i, max;

o

/* maxe| £7|ZS AW dL= 2, ®7 o] max®t LIMX| HiE |AL: 5 2 &
find_larger &+E O| 250 75t FA| max0|| X ZFsiCt, */

max = freeze[0];
for (i=1; i< N; i++) {

max = find_larger(max, freeze[i]);

}

printf(" O] XM 2& . "), int find_larger(int first, int second) {

for (i=0; i< N; i++) { if (first > second) return first;

printf("%d ", freeze[i]);
} }
printf("¥n 71 =2 0= d : %d WnWn", max);

else return second;

return O;
} He & =< - -5 -120 -5 10
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10. 4= (function)

eN
------

35/74

int maint)

{

int notebook[N] = {2507, 2232, 2009, 2890}

int i, sum, penN]= {4527, 5370, 4923, 6097}

double average:

/[l =E2| Hyt Tl 51|
sum = @:
for (i=0: iqN: i++)
sum = sum + notebooklil:
average = (double)sum / N:

printf("=E o T0f: %.11f \n", average):

/2| Wy THj4~ <1517
sum = @:

for (i=@: i<N; i++)

sum = sum + penlil:
average = (double)sum / N:

printf("H B TOis=: 5.11f \n", average):

return @;

Il E THof

/1 A Ol




#include <stdio.h>

#define N 4

double compute_avg(int arr[]); /] B0l o™ Moo
int main()

{

int notebook[N] = {2507, 2232, 2009, 2890};

int pen[N] = {4527, 5370, 4923, 6097};

double average;

average = compute_avg(notebook); // =EQo| Wa T 135}7|
printf("'c E "a TO{: %.11f Wn", average);

average = compute_avg(pen); // Hlo| WA Thifj~ 135}7]
printf("H Ha TO{: %.11f Wn", average);

return O;
}
double compute_avg(int arr[]) /) HEE o] WA S {5l= e
{ inti, sum = 0;
for (i=0; i<N; i++) sum = sum + arr|[i];
return (double)sum / N;
}

W LHH 2=, 2409.5

36/74 > C|H{1 - C|B{Z&HK| L1 AR
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10. €= (function)

=

10.12

OrE 7| Mg
. ool ojxl s ujgEel 3

717t S &5

oL}, Wi Ee| 3717t LS B2

int maint)
{

int notebook[N] = {2507, 2232, 2009, 2890}

double average:

/1 'ES| Hyl Tl 5t7|

sum = @:

tfor (1=0: 1<N:
sum = sum + notebook[il:

average = (double)sum / N;

i++)

printf("=E o T Z.11F \n", average):
/f H2| Hed Tl 51|
sum = @:
for (1=0: 1(N; 1++
sum = sum + penlil:
average = (doublelsum / N:

int i, sum, penIN]= {4527, 5370, 4923, 6097}

/] =E oS
/1 H Tl

int pen[4] = {4500, 5370, 4920, 6090};
int monthly_stock[12] =
{505, 409, 389, 257, 450, 501, 500, 621,
480, 350, 389, 250};

HiE 2| 37| 2F &&8i0|

o Aa= ns M7= HEEY

> H{Eo
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#include <stdio.h>
double array_avg(int arr[], int n); // o] Ad Mo

int main()

{
int pen[4] = {4500, 5370, 4920, 6090};
int monthly_stock[12] = {505, 409, 389, 257, 450, 501, 500, 621, 480, 350, 389, 250};
double average;

Okl
Al
i
>
-1

ot7|

average = array_avg(pen, 4); < // &
printf("H B THOj: %.11f Wn", average);

average = array_avg(monthly_stock, 12); «—— // A "W X0k 1517]
printf("E = X 12 %.1If Wn", average);

return 0 > Higo| Y24 nS OiFHSE HEYWT|
}
double array_avg(int arr[], int n)
{ int i, sum=0;

for (i=0;@ i++)

sum = sum + arrl[i];

return (double)sum /@

}

d EHA 2o 5220.0
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10. 4= (function)

M
oot
4
¥
Q
=
o

10.13 Y=(random number) 4
: AFEIQ ALRO| 7t{HIRIE AHYE Sl =217
> AFEZI £AS EA]?
: FMRIE F M U e 4o g2 HEs AY =2
> Al wotct £ FARIS| S H{EA CrE2A X8
: RSSOl CiMal W dE =2

> =SHfA ZHE & wjotch SIdo|LL B stE F 7} Eebx{of strf.

E

mjo
ro
=
=
rio
Ot
rir
ook
4>

: Hh M/ 7|(random number generator) : F5¢|2 MEHEl 2Ao|of Zk

Lt MM 7|= rand %, #include <stdlib.h> Z8Q
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10. 4= (function)

10.13 tt=(random number) M4 8t : rand

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h> ot+=£ 2|8t o5 mohd
int main() {

int i, random;

for (i=1; i<=5; i++) {

random = rand(); // 28 ¥0{ random H0]| X%
printf("%d™HM Lt %5d Wn", i, random);

}

return O;




10. 4= (function)

10.14 M E(seed) 2™ &=+ : srand

M E (seed)
: e MA7|71 a5t U ot =M8 2
> A OH= M H A Zat 25 SLot =MQ| Tt 2

77 8-18 L2 IS A 0jOiCt SUSHAAQ| 47 S of

712 WE7} SHE
AEfOA 2=

=2 O

th0| B2 ARH|LL

ol A
« 31 T Alstzin} « S B AlstizD) o M| SRy Alstizn) °SE=E =
I D i N \
a A3ZEat oo (= | | m A3 oo = | | o AdE oo =
1oy et Caq ot vt C 4 1EHR Lt
2HHIY Lt~ 18467 28Iy =~ 18467 2 L2~ 18467
3t 4~ 6334 3tHIf 4~ 6334 3tHIj 4 6334
41 4= 26500 4 4~ 26500 4 4~ 26500
S5 4~ 19169 S5HHIY 4~ 19169 S5HHIf St~ 19169

MNE 2% (=217t 2™ NEE X8 7s)
> X|™st MEof e} randl| Lh7F =AM 2 LA
= srand(M EZ});

- =0l o' SSt= 20| rand

- 0|2 0] MEO| ME L7

gh0| WES Y

HFMSE #include <stdlib.h>7} 28
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10. 4= (function)

10.14 M E(seed) 2™ &=+ : srand

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> // rand, srand &+E 2% & ot

int main() {
int i, random;
[srand(1 ; £ srand(2); & srand(3);2 24 &I ofzf Zatet ZCt ]

for (i=1; i<=5; i++) {

b WET} SapEof mat st
return 0; Lt =AM E EelXC
{srand(1)2 F7fet Zu} - {srand(2)2 713t - Lsrand(3); F71st Zut
a 2f3iZEnt o ek | | 2dE E=REcH <= ay Az =2 EcH =
1oy ) 41 1o [ 45 ] 1] 48
21m 4118467 OHHN 442129216 | 28 4| 7196
35}_—“}" Ld-_/t\_ 6334 (" " i 3‘1‘“" L‘;l._/'\_ 24198 " PP I | 3%1.“[_34\_;,9294
4T 21126500 49Tl 4117795 450l 4~ 9091
42174 5EHMY 19169 St 429484 54Hm 4| 7031




10. €= (function)

10.15 M E(seed) A 4 : srand(time(NULL))
= i L} OfH Ao|Z+2 A7 281K srand2]

S HEsloF &
int main() {

int i, random;

[srand(1);

for (i=1; i<=5; i++) {

random = rand();

¥

X AlZHE MEE 28517

srand( time(NULL) ) € time &

= rand &2 MEZ 27517

et SEE time(NULL) &3 A] AEE|Q| A|ZH0] Hi2tHE]
time £

#include <time.h>7} 22
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10. 4= (function)

10.15 M E(seed) A7 &= : srand(time(NULL))

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> // rand, srand &+& ¢t 6| o
#include <time.h> // time &£ 2|8t o5 ot
int main() {

int i, random;
srand(time(NULL));

for (i=1; i<=5; i++) {

random = rand();

printf("%dH® t==: %5d ¥n", i, random);

}
) e &
return O; =

I_
- T
Y, h
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10. 4= (function)

10.16 S8 =213 (B =X} X}
:1 ~ 45 HS FO|A 67

S
F25}7)

{~AETIK| X S0j|M £X} 671E XIE 02 B oz 2o ct

C:WWindowsi¥system32#cmd.exe

- sl

AT s

2L HT ==> 8 15 28 44 32 9
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h> // rand, sran =8 ¥

ol me
#include <time.h> // time &% Hé* old o

_E'rﬂ'

int getNumber() {
return rand() % 45 + 1;// 0 ~ 44 +1 1 ~ 45

}

int main() {

int lotto[6] = {};

int i, k, num;

char dup = 'N';/// S=5d &0QE A&

printf("** 2 & =& E AEELICE ** WnWn");
srand((unsigned)time(NULL));
for (i =0;i <6;) {// 642 <X &S& MK
num = getNumber();
for (k = 0; k < 6; k++) {
if (lotto[k] == num) dup = 'Y";// S=54 &0l
}
if (dup == 'N’) lotto[i++] = num;// 50| ot& Z R0t
else dup = 'N’;

0|>|

Jt

}

printf("FAE 82 HS = = > ");

for (i =0;i < 6; i++) {
printf("%d ", lottolil);

}

printf("Wn¥#n");

4do OF N A|&H



11. H
11.1 X|g9H, S 52| X|F Hp (ALK ES
4 int main(Q)
g { int 1, sum; e BT AE S
;,r — ~ 52180 BE Ths
8 sum = 0;
o . for 2£2| X% iz
9 for (i=0; i<N; i++) o l _
10 { — 10~16H0 M T &xE Tt=
11 int height:;*for 229 7o w1 4o
12
13 printf("%d=H2e| 2|=2? ", i+1);
14 scanf("%d", &height);
15 sum += height;
16 } // for 220 Z
17 1 height &% £7}
18 printf("E+ Z|: %.11f cm \n", (double)sum/N):
19
20 return O;
21 } S main BE9| E _

47174



e L

—
11.2 B Mo ZX|0 bMS| CIE Hp
6 int main()
7
8 int i;
9 int pass = 0, sum = 0; // &%} £, A B2 &
10 int score[N] = {93%w82, 49, 55, 75}; // nNE2 H=
13 printf("8H EZ: %.17 n", compute_ave(score));
16 for (i=0; i<N; i++)

17 i

18 if (score[i1] == 60)

19 £ 9d sum?| ¥x EY

20 sum += scorel[i];

21 pass++; MEZ CHE X|d H
22 ¥

23 ¥

24 printf("ZEAte] T %.11fF \n",
26 return 0;
27}

(d le) sum /pass);

30 double compute_ave(int

31 {

32 int 1, sum = 0;

33

34 for (i=0; i<N; i++)

35 sum += ary[i]; o

36 < yli] 328 sumo| &x gdAd
37 return (double)sum / N:

38 }
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11. H=E

11.3 MY HEE= B E SH0M BX 715 - Q= HE0| ER 23
int find_Tlarger(); // &= 23 MH
int nl, n2, max; // 39 W M9

int main()

{
printf ("Z® EH==? "); scanf("%d", &nl);
printf ("M E==? "); scanf("%d", &2);
find_larger 250 ME nl, n2 H4-2
max = find_larger(); e At # ooz 9laz HuE
printf("nl=%d, n2=%d = = 4= %d \n", nl, n2, maxj;
return 0O;
}

S8 HE nl, n2 E 2 4fE HFEN=E find_larger

—

;nt 1 d_1arger()
{ 4 X

: ] Ha
if (nl > n2)

return nl;
else

return n2;
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[ M
Ha x7|2}

11.4
5 int global_sum; // H% H: MM < =t ER
b
Joant main()
& {
9 auto int i; // AESFFE) H MHH
12 for (i=1; i<=10; i++) < x| HE X7|35)
13 global_sum += 1;
15 printf("1~102 & global_sum: %d\n", global_sum);
16
17 sum_to_100); m et
19 return 0; __—15% 22 13
20 1 1~102] & global_sum: 55
27 1~102] & local_sum : 2025137995
23 void sum to_10() =7I=HE8 R preyry——m
24 o 31% &9
25 auto int 1, local_sum; // RS (YY) H: Ml 7| ZF 20251379400 12E
26 107}K] ==3H 23} gt
28 for (i=1l; i<=10; i++) & 0] 2= release’ ZEHM
29 local_sum 4= 1i; =gt Z10|04, ‘debug
30 DEHME 2980 A

local sum0| =7|Z|A] 20
AMEEEZE 30| STHE

31 printf("1~102 £F local_sum : %d\n",
local_sum);
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12. ZQH (pointer)

1217182

: QU

= |

i

u

A0 M ArEot= CIOIEE ME

: ZOIE|
HIOIE{ 7L RFHE FI|AFKIO] FAT K

(ZHEHS| ZQUE{(pointer)2til = )

A
tﬁ'r

var

1310588 > 100
4113105881 K|
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12. ZQH (pointer)

52/74

1217182

ARl % chofl BEHE 7|F2

-1 O —-l-

1Byte = 8bits = 0 ~ 255 : 28

9bits = 0 ~ 511 : 2°

1KByte = 1024 Byte : 0 ~1023 : 210 Byte

1MByte = 1KByte x 1KByte = 220 Byte

1GByte = 1024MByte = 27° x 1KB x 1KB
— 210 y 210 5 210 — 230

2G(Giga) = 2*230

S0~ 2x230-1HXE AR

1TByte = 1024GByte = 279 x 1GByte = 240

2 SHIHoll 2fslf 2E%|=E CHFE2 1HO|EDLCE 17] 4 50

: 2GB F7|9%EX|0f| char ch = 'Z";E

1
>

Awpp -0

1310588

2 x 230-1

ol

12
oz

ch




12. ZQH (pointer)

1217182

® ZUEE A8 2 BE
~ '8 QAR ZFHAMKL 5 0|8
T ZPIE B4 A4 2t B M
int *pointer; int variable = 123;

1310588 123 ! j
i

@ BQIE| B0 48 X% : pointer = &variable;
@ pointer7} 712)71= 22 &=517] : printf("%d", *pointer); — 1230] &=C}
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12. ZQlE{ (pointer)

54/74

12.1 72
#include <stdio.h>

int main() {

int var = 100: // intd HE varg MASIHA ZF2 10022 X7|3}
int *ptr; //intd X2, 7| FHAo FAE MEE ZOIE HaE ptr M

ptr = &var; // ptrO] M= var(FEL)S 71274 &

printf("$H = vare| Z}: %d Wn", var);

printf("var2| ZHd X (*ptr) Z1tzk: %d WnWn", *ptr); // M var T2 HEE S 26|

printf("H= vare| FA:%u(%p) Wn", &var, &var); // HF varl| T &
printf("H3 ptrol]l MZE FLA:%u(%p) Wn", ptr, ptr); // ZQE H ptrd]] HEE T4 2G|

return O;

> ClHI - ClHZ3Ix| &m A= RN R R AFEFE34)




12. ZQH (pointer)

ZOIE{ L7t 72| 7] Xofl MEFE X2

char*p
IYI
2|<—_+_ |_ = _Ol - 71
________ IS0l ZQIE{7L 7t2|7] = R
"""" of Xt=7F X{&E 4L A8
int *pi
1024
A

int *ptr1, ptr2; — ptr12F ZQIF| H=

I
rE
i

int *ptr1, *ptr2; - & C} Z2I
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12. ZQH (pointer)

2 15}7|

Kk

ol

<+
B

- =0 HMXL (scanfOlA] ALE)

0
B
B
o

ol 7I9ExE 712714 &

PN

ol

f

7

AL
g

1

E

o
—

2

<
B

B0
<
1l

od

IH
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12. ZQlE{ (pointer)

KO
or

K

4
K-

1 int var;

2 int *ptr;

1310588

var

=

K0

or %3

N LN

Kk =

o

L o

Kk F B
o o
™ m
B g
<
Tl Tl
) 7
ol ol
IH
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12. ZQlE{ (pointer)

12.3 T4 ALK} &2t F4 Y

Zol]

: int *ptr = &var; 2|0]

int *ptr; int *ptr;
ptr = &var; “*ptr=_&var;
2 A

T 88 H
¥o| 1

o
%u: F2| 10%+2 Y, %p: 1622 &
[Gil]
printf("H var9_| FA: %u (16Z1: %p) Wn", &var, &var);

— B var2| F4: 1310588 (16%!=: 0013FF7C)

printf("ZQIE| ¥ ptrl| FA: %u (16T1: %p) Wn", &ptr, &ptr);
— ZOIE| H2 ptro] FA: 1310576 (16%14: 0013FF70)
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= - 1 H O
1 wvar = 100;
2 printf("'H$ var0] HZEHE

ZOlE| 4o A A2
1 int var = 100;

2 int *ptr;

3 ptr = &var;

4 printf("Z2IE| M ptro|

59/74

2= var
100

k: %d", var); Z=A: 1310588EHX|
EQIE #H4 A var
ptr = &var
1310588 > 100

F2:%u Wn", ptr);

ZFEA: 1310588 X|



12. ZQH (pointer)

o1l

EZQIE p11t p2 u gt

3
| -

Ha2 7t 7]

200

&b

100

*

&a
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#include <stdio.h>

int main() {
inta = 100, b = 200, temp;
int *p1, *p2, *p_temp;

pl = &a; // p12 al| =22 Z12|17[A &
p2 = &b; // p2E b F2E 712714 & i

printf(" a = %d, b = %dWn", a, b);
printf("*p1 = %d, *p2 = %dWn", *p1, *p2); // p1, p29Qil

printf("Wn>> p13} p27t 7}2|7|= 2of MTE S
temp = *p1; // tempO] data 1002 &
*p1 = *p2; // p2 20| 2t 2002 p1
*p2 = temp; // data 1002 p2 F22| 4
printf(" a = %d, b = %dWn", a, b);

printf("*p1 = %d, *p2 = %dWn", *p1, *p2); " 100 N

100

printf("Wn>> ZQIE| p11} p20]l MEHE FTAE HHLI| wn");

a = 100, b = 200; // el alt beo] UL E x7|9}
p_temp = p1; // p_tempO0f p1 FAE €3
p1 = p2; /] p2F2E p1 FA0 28
p2 = p_temp; // p1 TAE p2 T20 €3

printf(" a = %d, b = %dWn", a, b);

printf("*p1 = %d, *p2 = %dWn", *p1, *p2);
return 0; >> ZOIF
} 100,
61/74
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12. ZQH (pointer)

12.5 ZQIE{Qo| Tl n} "l

ZQIE{O] CHEH St WAlo| 7Hs S F20| S7tet ZAE oln|E
S Al Lxd2 27s, 42 dit2 s
> FEOIE +1
S =A711 S7}8

char *ptr. ptr+ 1 ptr — 1
int #ptr; ptr + 4 ptr—4
float *ptr, ptr + 4 ptr— 4
double *ptr; ptr + 8 ptr— B8

ptr+1 2| &H AL

F2 171 57t : char @0| 2t (data)8bit, 5 1byteO| 22

FA 47 F7t: int HO| Zt(data) 32bit, F 4byteO| B2
2> 1byte 7| T4 17

F2 87 37t : double 0| 2t 64bit, 5 8byteO| B2
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12. ZQlE{ (pointer)

#include <stdio.h>
int main() {

char vc = 'A’, *pg;

int vi = 123, *pi;

double vd = 12.345, *pd;

pc = &vc; /] pcE vel| FAE

pi = &uvi; // pie viel FLE
pd = &uvd; // pde= vde| FAE

printf("Wn pc-1 = %u, pc = %u, pc+1 = %u", pc-1, pc, pc+1);
printf("Wn pi-1 = %u, pi = %u, pi+1 = %u", pi-1, pi, pi+1);
printf("Wn pd-1 = %u, pd = %u, pd+1 = %u", pd-1, pd, pd+1);

return O;

> C|H1 - C|HZSIX] REa1 A%}

2424138, pc = 2424139, pctl 2424140
2424108, pi 2424112, pi+il 2424116
2424076, pd = 2424084, pd+i 2424092

F=2 170 FfH
T2 47 7fH
T2 87 7t
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#include <stdio.h>

int main() {

64/74

inta = 100, b = 200;

——int *p1, *p2; // intd ZEOIE| Ho MA(int 0|22 F A 47Y)
pl = &a; // p10ll a2 =AE

£
=
-
inl
(o] 4
S

*p1 = *pl + 1; // p10| ZI2|7|= F&0] A=

printf("(*p1)++ £: a = %d, *p1 = %d Wn", a, *p1);
p2 = p1; // p2& p1 FLE 7|
printf("p2 = p1 £:a = %d, *p1 = %d, *p2 = %d Wn", a, *p1, *p2);
101
(*p2)++; // FI2 Aol *p2 Ztaf *p1 40| S, 157t

printf("(*p2)++ £:a = %d, *p1 = %d WnWn", a, *p1);

printf("&a = %u, &b = %u, b = %d Wn", &a, &b, b);

printf("p1 = %u, p1-1 = %u, *(p1-3) = %d Wn", p1, p1-1, [f(p1-3));
[ F2, p1FL-1, p1F2-30] A= &

return O; (xp2)++ =: a = 102, =pl = 102

3930496, &b = 3930484, b = 200

3930496, pil1-1 3930492, =(p1-3) = 200



12. 2l (pointer) & <

int arr[5]={1 2, 3, 4, 5}; OlA

HIE D arr == HS Al A == & 24 A|ZF FA

int arr[5]={1, 2, 3, 4, 5}; 0| M

*(arr + 0) EE= *arr — arr[0]

*@arr + 1) :arr0] 7I2|7|= & EC} 5Lt Fl - arr[1]
*@arr + 2) :arr0]| 7I2|7|= X HC} F7] Fl— arr[2]
*@arr + i) :arr0] 7I2|7|&= X BCHiZl | — arr[i]

65/74



o
=

QIE]| (pointer) & i

L

12

| ZOIE{Q| 7|2 L&

B

12.6 M| 22|}

ol
ot

H 2 2|0f= F2A(Address)7F X|HE| O

=
[ S

Q AFE 2

[=X
10

o4
3|

<
of

@ int aa[3]; 0} Z0| H{H

HHE aas 7} Ot M=2E2fof =42 O XA S 2|0]

I

int *p; &£

L}
—

It} of]

(=13
=

il

mujm
4
K-

]

i
<+
l

od

IH

jod

i
Bl

TH
il

ool ‘&’

<+
B

J

oI, of

=
| -

}

CHsHof &

|E|_|.
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#include <stdio.h>

int main() {
int aa[3];
int *p; //int O|B2 FA 47 (17HF 2 -1byte, T 4byte)
int i, hap = 0;

for (i = 0; i<3; i++) {
printf(" %d SR <X} ", i + 1);
scanf_s("%d", &aali]);

}

p = aa; aal| Fa & et

for (i=0;i < 3; i++) {

hap = hap + *(p + i);

printf("F2Z = %dWn", p+i);

}
printf("& = =XI2| g= > %d#n", hap);

1
.
3

3144612
3144616
3144620
o Bz > 100

return O;

T2

{4

: _|:

[T
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12. ZQlE (pointer) & <

for (i=0;i < 3; i++) {
hap = hap + *(p + i);
printf("F22k = %dWn", p+i); LI 10
3144512
3144616

LT 3144620
3 =A2] 2= > 100

1
2
3

} e

I

Jht

2 hap0f| *(p+i)& FHol= 2 ES M H gt
i2t0] 0¥ W= *(p+0)2 2|0|St=C|
Ol = (p+0)HX|7t 7I2|7|= 22| HAIZ, | 31446128 X2 MH| Ztel H= 400] ELCL.
: kA *(p+1)2 (p+1)HX[7t 712|7]= AFZt 0|22 d+ 50 E

> H+d aa[3] HIE S M isH
3144612 ~ 3144616 ~ 3144620 MX|7IX| 4byte x 3 = 12byte2| H 22| E X
HIS aat 3144612 HX| XHH| 2 o|0|8l= ZQIE| At
3144612 3144613 3144614 3144615 3144616 --- 3144620
aa[0] aa[1] --- aa[2]
p 2 3144612 p+1 = 3144616 p+2 9 3144620
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oo

12.7 &= 7t Qi MEat ZolE

#include <stdio.h>

void swap_value(int x, int y); // @0l olet S & HrA
void swap_address(int *x, int *y); J// 20 ot S = HhAl

int main() {
int x = 100, y = 200; // local H=+
printf("In main: x=%d, y=%d Wn#n", x, y);

swap_value(x, y); // Boll oot S = xet yo| A4S HE
printf("In main: x=%d, y=%d (swap_value(x, y) 2 F)Wn¥n", X, y);
swap_address(&x, &y); F20| oSt S E: xot yo| FTAE H

printf("In main: x=%d, y=%d (swap_address(&x, &y) LE Z)WnWn", x, y);

1 main: x=100, y=200

return O;
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void swap_value(int x, int y) {

int temp;

temp = x;
X=Y;
y = temp;
printf("In swap_value: x=%d, y=%d $Wn", x, y);
}
void swap_address(int *x, int *y) { /] x, y&= TAE MESH= ZQIE HeE MO
int temp;
temp = // x7t 7t2|7|= %8| U2 tempOf CHY
=%y, /7 yZt 7t2|17|= X2Q| #4E x7t 7I2|17|= Xof th g
*y = temp; // temp8| ZkE y7t 7I2|7|= 2of CHe

printf("In swap_address: *x=%d, *y=%d Wn", *x,

100,

In main: x=

I value:

Swap

Al &
AL

> L1 - CIHZSHX] 251 Al
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#include <stdio.h> ot M 25|

void swap_value(int x, int y); // @0l olet S & HhA
void swap_address(int *x, int *y); [/l T20] Qs S F B4
int main() {

int x = 100, y = 200;
printf("In main: x=%d, y=%d Wn¥#n", x, y);

swap_value(x, y); // 2ol I8t S & xetyo| TS HE

printf("In main: x=%d, y=%d (swap_value(x, y) & F)WnWn", X, y);

In main: x=100, y=200 (swap_value(x,

: swap_value(x, y); 0lA] x=200, y=100 O|{ 2L},
g 2E 20=, xRy U2 HARIX] Y&

swap_address(8&x, &y); /] T20 oI5t SE: x2t yo| FAE MY

printf("In main: x=%d, y=%d (swap_address(&x, &y) & Z)Wn¥n", X, y);

return 0; * : swap_address(8x, &y); H|M x=200, y=100 HZAE|1
) g4 3 FOIE, x9y AL WY
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void swap_value(int x, int y) {

Int temp; int main()
temp = X; «| 100
X =Yy,
y 200
y = temp;

--------------------------------------------- > 100
0l4-2| Zlo| MEHEICt A
------------------------------------------------- y-—* 200

void swap_value(int x, int y)

printf("In swap_value: x=%d, y=%d $Wn", x, y);

void swap_address(int *x, int *y) {
int temp;
temp = *x;
*y = *y;
*y = temp;

printf("In swap_address

7274

In swap_value:

x=200, y=100

// x7t 7t 7] X9
// yZt 7t2l7l= X8| &S x7t 7t2|7|= X0l e
// temp2| &= y7t 7t2|7|= 0| CHE

: *x=%d, *y=%d Wn", *x, *y);

In swap_address: =x=200, xy=100

In main: x=200, y=100 (swap_address(&x, &y) ==




128 BIES SR MY : HIYS N4 R Ze &4 - MEg J8}7|
#include <stdio.h>
#define N 4

void print_arr(int arr[N]);
void percentage(int arr[N]);

int main() {
int count[N] = {42, 37, 83, 33};

printf("2 & );
print_arr(count); /e = H H|E
/] A&

percentage(count);
printf(("Wni 23 ");

print_arr(count); /e 25 2 HE &Y
return O;
}
void print_arr(int arr[N]) { // int arr[1& 7S
int i;
for (i=0; i<N; i++) printf("%3d", arr[i]);
}
void percentage(int arr[N]) {
int i, total = 0;
for (i=0; i<N; i++) total += arr][i]; // total0ll =2G}J|

for (i=0; i<N; i++) arr[i] = (int)((double)arr[i] / total * 100); // BHEE F61D|
} =

7374
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128 HIE S S+ =2 MESI| &> ZQEE ALE50| HZAGH|
#include <stdio.h>

#define N 4

void print_arr(int *arr);

// H|1 10-10 void print_arr(int arr[N]);
void percentage(int *arr);

// Bl 10-10 void percentage(int arr[N]);

int main() {

int count[N] = {42, 37, 83, 33};
printf(" QI =2 *);

- ="T.

print_arr(count); // count H{E2

percentage(count);

A A
B> B>
mu
rd
L
St
M
o
e,
N

// count H| €2

printf("Wn2{ £ & ");

print_arr(count); // count B Eo| F=AE TEHH

return O;



void print_arr(int *arr) // void print_arr(int arr[N])

{

int i;
for (i=0; i<N; i++) // FLE FIMMZ|N, FAo| 3ts Y
printf("%3d", *(arr + i)); // printf("%3d", arrl[i]);
}
void percentage(int *arr) // void percentage(int arr[N])
{
int i, total = 0;
for(i=0; i<N; i++) // T20| A= A4S H5H|
total += *(arr + i); // total += arrli];
for (i=0;i<N; i++)
*(arr + i) = (int) ((double) *(arr + i) / total * 100);
// arr[i] = (int) ((double) arr[i] / total * 100);
}

42 37 83 33

21 18 42 16H|=5lH ™ O}= L}
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